
無線工学 第２章 

 

質問 K2-01 

磁極間に働く力の求め方や、反発力なのか吸引力なのかの判別方法について教えてくださ

い。 

空気中において、４×１０
ି５

［Ｗｂ］のＮ極と－６×１０
ି３

［Ｗｂ］のＳ極が、 

６［ｃｍ］の距離にあるとき、これらの間に働く吸引力はいくらか。 

ただし、空気中の比透磁率μ
τ
＝１、比例定数ｋ＝６．３３×１０

４
 

 

 

 

 

回 答 

磁極間に働く力は、教科書ｐ１０７の式（２－１）を使って求めます。 

 

Ｆ［Ｎ］ ＝ ｋ
ｍ

１
×ｍ

２

ｒ
２

  

＝ ６．３３×１０
４
×

４×１０
ష５

×（ି６）×１０
ష３

（６×１０
ష２

）

２
 

 

＝ 
６．３３×１０

４
×４×１０

ష５
×（ି６）×１０

ష３

（６×１０
ష２

）

２
  

 

ここで、分母の（６×１０
ି２

）

２

は、（６×１０
ି２

）×（６×１０
ି２

）のことですから、 

これを整理すると、３６×１０
ି２ି２

 、即ち３６×１０
ି４

となります。 

 

そうすると、上の式は次のように整理できます。 

 



 

＝ 
６．３３	×	４	×	൫ି６൯	×	１０

４
	×	１０

ష５
	×	１０

ష３

３６×	１０
ష４

 

＝ 
６．３３	×	４	×	൫ି６൯	×	１０

４ష５ష３

３６×	１０
ష４

 

≒ 
（ି１５２）×１０

ష４

３６×１０
ష４

  分母と分子の１０
ି４

を相殺します。 

＝ 
（ି１５２）

３６
 

≒ －４．２２［N］  


